
2024-2025学年第一学期新教师“亮相课”活动方案
新学期，我校加入了31名新教师，为我校教育教学发展注入了新的活力。为了规范新入职教师的课堂教学行为，使其尽快适应新的教学环境，融入新的集体，学校决定开展一次以“基于学科规范，倡导个性发展”为主题的新入职青年教师亮相课活动，为青年教师搭建一个展示自我、提升自我的平台。现将有关事项通知如下：

1．参加“亮相课”活动的对象：今年新入职的全体青年教师。

2．活动将“教学目标的确定与达成”作为课堂展示与课堂观察的重点。新教师要认真备课，教学设计体现学科特点，学科知识准确无误，容量合理，重点要突出，难点有突破。上课声音洪亮，语言规范清晰，教态自然大方，板书工整，层次分明，能合理使用信息技术，能积极创设情境，合理安排活动，课堂教学有实效。

3．各学科成立学科部长为组长的“新教师亮相课评价小组”，负责召集老师听课，评议，填写评议表，填写活动记载表，汇总评议意见。

4．亮相课安排在学科部活动时间，所有学科部教师均要积极参与听课、评课研讨，给予新教师热心的指导与帮助。新教师也要虚心学习、努力征求老教师的意见，展现出较高的学习热情与成长愿望。
5.“亮相课”教学设计、教学反思、听课记录、教研活动记录、活动照片，学科部主任要做好收集整理工作，纸质材料交课程教学处统一保存，电子材料上传至校园网教学动态栏目。

                                                          课程教学处

2024年9月2日

回执：“亮相课”安排表
	序号
	姓名
	课题
	时间
	班级

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	


注：
（1）根据计划，亮相课按计划在第二周起举行。请各学科部主任于本周五（9月6日）上午，将本表格交到课程教学处，以便统一安排 。

（2）由于本次人员众多，从实效出发，每周亮相课人员安排不超过2人，确保能够有一节课的研讨时间。为此英语分三次，语文、数学、物理、化学、体育分两次安排。各组在确定人员和课题时候就做好计划，一并上报开课安排。
（3）技术、艺术、心理学科按照常态课开展。

附1：本年度入职的新教师名单

	序号
	学科
	青年教师
	
	序号
	学科
	青年教师
	
	序号
	学科
	青年教师
	
	序号
	学科
	青年教师

	1
	语文
	许亚欣
	
	9
	英语
	俞丽婕
	
	17
	化学
	吴荟
	
	25
	地理
	陈依凡

	2
	语文
	焦瑞
	
	10
	英语
	滕妍佳
	
	18
	化学
	黄瑜诺
	
	26
	体育
	杨宇骁

	3
	语文
	但倩倩
	
	11
	英语
	孙可欣
	
	19
	生物
	孙瑜
	
	27
	体育
	付奕铭

	4
	语文
	赵斯琪
	
	12
	英语
	尤月
	
	20
	生物
	吴红燕
	
	28
	体育
	季文然

	5
	数学
	张棪彬
	
	13
	物理
	谢锦阳
	
	21
	政治
	张丽
	
	
	
	

	6
	数学
	艾佳欣
	
	14
	物理
	顾嘉熠
	
	22
	政治
	宋文雅
	
	
	
	

	7
	数学
	申烁宇
	
	15
	物理
	雍传威
	
	23
	历史
	杨龙军
	
	
	
	

	8
	英语
	时善容
	
	16
	化学
	方笛
	
	24
	地理
	刘波
	
	
	
	


附2：“亮相课”安排表
	学科
	开课老师
	上课时间
	班级
	课    题
	研讨时间

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


附3：新教师亮相课评价小组

	学科
	评价小组成员

	语文
	刘超
	姚冬青
	何辉

	数学
	蒋亦
	周伯明
	张瑞

	英语
	王芳
	蒋建华
	顾慧艳

	物理
	祁红菊
	吕琪
	张文清

	化学
	周娟近
	陈林
	李伟成

	生物
	朱俊
	苏近娣
	胡晓燕

	政治
	章燕
	严建新
	姜建亚

	历史
	赵永成
	周伟文
	周婷婷

	地理
	严俊
	朱卫东
	许燕萍

	体育
	蔡志庆
	赵金华
	王雷

	
	
	
	


附4：教研活动记载表

江苏省奔牛高级中学教研活动记载表
	学科部

（教研组）
	
	活动时间
	

	
	
	活动地点
	

	主持人
	
	活动主题
	

	参加人员：



	活动内容简录：




学科部主任 签名：                        行政蹲点人员审核签名：____________

附5：课堂教学评价表
省奔中教师课堂教学评价表
	教师姓名
	
	科目
	
	班级
	
	日期
	

	课　　题
	

	评价维度
	评价指标
	评价

等级

	教学目标
	符合学科课程标准和教材的基本要求，目标明确、具体、多元化。
	

	教学内容
	形成合理的知识结构，突出重点，难易适度，联系学生生活和社会实际。
	

	教学策略与方法
	围绕目标创设灵活的、有助于学生学习的教学情境，营造民主、平等、互动、开放的学习氛围，激发学习兴趣。
	

	
	善于引导学生自主学习、合作学习和探究学习，指导具有针对性、启发性、实效性。
	

	
	学生认真参与评价活动，积极思维，敢于表达和质疑。
	

	
	根据教学实际选用恰当的教法，为学生的学习设计、提供、利用合理的学习资源，并促成新资源的生成。
	

	
	体现“夯实基础，循序前进，滚动提高”、“把握要求，精讲多练，提高效率”的教学思路。
	

	教学

效果
	学生获得的基础知识扎实，在学会学习和解决问题方面形成一些基本策略。
	

	
	学生在情感、态度、价值观等方面得到相应的发展。
	

	教师

素养
	正确把握学科的知识、思想和方法，重视教学资源的开发与整合。
	

	
	有较为丰富的组织和协调能力，有教改创新精神，有独特良好的教学风格。
	

	
	教学手段的设计应用适时适度，操作规范熟练。
	

	
	语言准确、有感染力，板书工整、合理。
	

	总体评价
	改进建议

	
	            听课教师签名：_______________


附6：教学设计要求
关于优质课评比活动对教学设计的要求
教学设计反应了教师的教学理念、教学思想、对教材的理解和把握。
教学设计包括课题、设计者、教材分析、学情分析、教学目标、重点和难点、教学思路、教学准备、教学过程、板书等部分。突出教材分析、学情分析、目标设计和教学过程设计。
以word文档编辑，标准版心、单倍行距。
体例要求如下（例）：
《××××××××》教学设计（3号黑体居中）
执教者：××学校  ×××
教材分析（4号黑体顶格）
简要分析本课或主题在本单元中的前后关系和地位、主要内容及关系、新的知识和能力教学点等，300字左右。（小4号宋体前空2格）
学情分析（4号黑体顶格）
简要分析学生学习本课的知识和能力基础，学习新课的优势和困难、特殊学生的学习情况等，200字左右。（小4号宋体前空2格）
教学目标（4号黑体顶格）
依据课标、教材分析和学情分析，确定本课教学目标，并按课标关于教学目标的描述方式（三维或四项），用具体明确的语言描述清楚。特别是对于核心目标（或重点目标）要有认知或发展程度的描述。（小4号宋体前空2格）
重点和难点（4号黑体顶格）
依据前面分析，确定本课教学的重点和难点，并作简要描述。（小4号宋体前空2格）
教学思路（4号黑体顶格）
简要说明本课教学的主要结构模式和流程，关键教学点的处理方法，以及以上设计的理性思考。300字左右。（小4号宋体前空2格）
教学准备（4号黑体顶格）
包括教师准备和学生准备两部分，简要说明本课教学所需要的课前学习准备、课程资源准备及教学具准备等。（小4号宋体前空2格）
教学过程（4号黑体顶格）
依据主要教学内容和教学活动结构模式分为几个部分，分别用一、二、三、…和相应的标题标示清楚，标题下用括号文字说明本活动的主要目标和方法。然后按教师活动和学生活动两种活动来设计教学过程。教师的关键性语言、方法指导和学生活动的方式及注意问题等要进行细致设计。（小4号宋体前空2格）
板书设计（4号黑体顶格）
板书设计包括课题、主要教学内容和学习方法等，可用结构式、图表式、陈述式等不同形式。要求是清楚、简洁、易懂、易记。
教学设计也可采用表格式，但设计内容与上面要求一致。
